

■市场解读

重回原地却风景迥异

◎益邦投资 潘敏立

在加息和减息利税双重消息的影响下,上周股指反而逆消息而动,跳高上行冲过前高后再创佳绩。但国际股市却开始震荡,不妨关注消息面的变化:

新华社:如何全面正 确地判断当前经济形势

国家统计局局长谢伏瞻认为,判断经济形势,不仅要看经济增长速度,还要看就业、通货膨胀、国际收支等宏观指标的综合表现,看经济效益、经济结构和人民生活的改善情况。谢伏瞻说,从全面的观点、发展的眼光、综合的视角看,当前经济形势总体是好的,呈现出增长较快、质量效益提高、结构调整性增强、群众实惠增多等良好发展态势。

研究认为,当前居民消费价格上涨,主要是食品价格推动的,是在我国农业生产正常发展的情况下发生的,在一定程度上反映了工农和城乡之间利益格局的调整,反

映了市场配置生产要素的作用,也受到国际上食品、能源价格上涨因素的影响。研究认为,目前,国内粮食生产能力稳定提高。肉、蛋等副食品供给增长潜力较大,未来食品价格不会持续大幅上涨。

上半年重点国企利润 增长34.1%

今年上半年,423户国有重点企业实现营业收入58987.8亿元,同比增长21%,增速比上年同期加快2.2个百分点;实现利润5558.5亿元,同比增长34.1%,增速比上年同期加快20.3个百分点。分行业看,电子、冶金、纺织、交通、建材、电力等12个行业利润增速高于重

点企业平均增长水平。值得注意的是,在利润总额高位攀升的同时,多数高耗能行业效益增速环比回落。与一季度相比,上半年利润增速进一步加快的行业以轻工、服务类行业居多;而年初增势强劲的冶金、建材、化工、煤炭、电力等高耗能行业的效益增速则出现不同程度的回落。

从已公布的中报来看,总体呈现大幅增长的态势,对目前的股价形成了业绩上的支持。但是,业绩浪并没有在股价的波动中体现出来,反而是在中报公布后略有震荡,只是一些有分配预案的个股表现得相对较强。

美次级债危机引发全 球“股灾”

笼罩在美股上空的次级债阴云终于在上周后期演变成一场蔓延全球的金融巨震。先是美股放量暴跌,紧接着欧洲股市大幅下挫,随后亚洲股市也开始呛水。全球主要股市纷纷创下近期以来最大单日跌幅,一场全球性的“股灾”就此酿成。由于投资者恐惧厌恶情绪增加,资金纷纷进入国债市场避险,导致各国债市普遍上扬,汇市美元则进一步受压走低。

就在美国股市暴跌当天,美国财政部长保尔森当天紧急发表讲话称,当天的大跌不过反映了市场的正常波动,表明投资者正重新对投资风险进行评估。但他强调,股

市的动荡并不会失控,因为美国整体经济仍保持健康运行。

对于直接引起当天股市大幅震荡的美国房地产市场,保尔森表示,美国住房市场正在进行“非常重大的调整”,还需要一段时间才能走出困境。对于次级贷款危机,美国也需要更长时间才能消化处理。

而此前一直表示将坚决持有中石油的巴菲特在日前却以每股平均价格12.441港元突然以减持了1690万股,这是巴菲特入股中石油近4年多来首度减持,具体原因尚未说明。在出售上述股票后,巴菲特仍持有中石油23.14亿股,为其第二大股东。

虽然内地是一个相对封闭的市场,但如果国际市场继续震荡的话,也会在心理上产生一定的影响,不妨进一步关注国际市场的动态。

重回原地却风景迥异

股指以少见的方式上行,跳高、小量、大踏步前行,首次将经济数据、加息、减息利税等利空抛在脑后,逆消息轻松地越过历史高点,并

且稳稳地盘住。也许只有通过这一次上涨,才体会到原来那些类似于保险资金的大机构是如何急不可耐地想要入市,原来那些所谓的数据也可以不必过多地去重视。

不知不觉中,股指又到了选择的关口。一种是自5月底以来形成的大区间依然有效,唯一不同的只是区间上限略有上移而已。另一种则是该区间已被突破,新的升势将展开。从有效比例上去分析,区分的方法是缺口保存同时股指能放量运行至4614点上方,则属于后者;反之均隶属于保持大区间波动型态。

重回原地上方时,会有许多感悟,股指还是原先的股指,再看个股却是风景迥异——结构性分化是那样的明显,全没了原先的那么完美,那么和谐,已经不再相识、不敢相认——有些根本就没有留下调整的痕迹,越来越高越来越强;有些则是拦腰半截,至今却还站立不稳。选择时,又是两难,不知是该攀“价值”高枝,还是做善事“价格”低吸?或许选择价值中的“低价股”和超跌价格中的“价值股”是一种比较合适的手法?

△实力机构预测本周热点

川财证券

参与军工的企业前景看好

据上海证券报报道,为使《国防科工委关于非公有制经济参与国防科技工业建设的指导意见》更具操作性,国防科工委正在研究制定配套性政策并将于近期发布,未来该领域市场空间巨大,鼓励非公有制企业研究开发科技含量高、市场前景好的军民两用高新技术产品,参与民用核能、民用航天、民用航空、民用船舶等军民结合高技术产业的发展。

西飞国际(000768):作为我国军机主要制造商将直接受益,经过资产注入公司已经具备了军机、民机整装、部装的生产能力,随着我国国防装备的加速更新以及民机市场的市场需求强劲,公司有望成为中国一航民机整合的平台。二级市场上,5日均线在上穿10日均线后,正上穿20日均线,MACD也将形成金叉,共同构筑较好的买入点。

杭州新希望

防御性品种:新资金配置主流

美国金融市场运行情况出现局部恶化迹象,带领国际股市在高位出现了巨大震荡,考虑到A股市场与外围市场的联系日益紧密,后市外围市场的表现以及国内经济面的紧缩预期都将在心理上影响投资机构的行为,预计未来新进基金将更多地配置防御性品种。

锦州港(600190):作为辽宁省内的三大港口,与营口港和大连港业务形成互补效应。去年9月25日公告,公司与大连港集团公司建立全面战略合作关系,未来不但将实现双赢的局面,而且从并购重组的层面上,双方无疑又更进了一步,想象空间巨大。该股前期调整接近50%,短时间内达到中期震仓洗盘的目的,价量提升的态势表明近期明显有新资金入驻迹象,预计短期将力破60日均线。

大摩投资

蓝筹股:机构投资主流品种

上周大盘创出历史新高,一、二线蓝筹股功不可没,蓝筹股已经成为机构投资主流品种。蓝筹股具有盈利稳定、估值合理以及流动性好的特征,是今年下半年中国股票市场的主流投资品种,特别是在股指期货渐行渐近之际,蓝筹股还是决战期指的工具,中长线投资价值巨大。

中国石化(600028):两市第一蓝筹,是中国及亚洲最大的石油和石化公司之一,其在国内石化领域的垄断地位突出,盈利惊人且成长性极佳,是两市最具投资价值的股票之一。近日国际石油价格暴涨,对石油股构成重大利好。此外公司在天然气勘探方面前景广阔,川气东送工程的实施有望成为公司新的利润增长,而且公司近3万加油站“中国资产”概念所带来的重估增值空间巨大。公司目前动态市盈率较低,价值低估,值得中长线关注。

北京首证

政策激励 环保产业演绎激情

我们认为,有国家产业政策扶持的环保板块有望得到市场的重点关注。“十一五”规划中将环境保护作为建设和谐社会的重要任务之一,国务院、发改委出台的相关计划已将“约束指标”分解到了各省和部分大城市,成为考核地方政府政绩的硬指标。“十一五”期间我国大气环境、水污染、固体废物处理投资等领域的环保投资将大幅增加。

合加资源(000826):公司是国内最大的固体废弃物、垃圾处理、污水厂污泥处置等系统集成商之一。控股股东承诺:2006年度和2007年度每年扣除非经常性损益后的净利润同2005年相比其复合增长率不低于45%,2007年扣除非经常性损益后的净利润比2005年累计增长不低于110.25%。该股近日成功创出新高,上涨空间已被有效打开,加速拉升的时机已然成熟。

浙江利捷

有色金属股有望再度反弹

有色金属股中报预期普遍较好,业绩呈现出整体大涨态势。对比煤炭等板块的上涨,有色金属股短线涨幅不大,且在近几个交易率先出现调整走势,一旦主流资金快速建仓,短线该板块有望出现反弹机会。

铜都铜业(000630):公司将定向增发完成整体上市,注入金隆铜业有限公司61.40%股权、凤凰山铜矿、铜山铜矿、金口岭铜矿及3家贸易科技公司资产,预计2007年净利润达10.44亿元,每股收益0.8元左右。目前该股股价仅21元,对比云南铜业等同类个股相对偏低。该股在温和放量的基础上稳步向上收复失地,中线有望向上。

恒泰证券

环保能源股:面临新一轮炒作

上周五大盘在各大蓝筹调整的情况下,题材个股则群起攻之,其中最引人瞩目的板块无疑是节能环保题材。该板块下的众多个股纷纷冲击涨停板:风能概念的轻工机械、太阳能概念的天威保变、力诺太阳全部涨停。该板块的集体发力说明了市场又将开始对于此概念的新一轮炒作。

菲达环保(600526):公司是我国最大的环保机械科研生产企业,环保产业中唯一的国家重大技术装备国产化基地,也是我国最早进入大气污染防治设备行业的企业之一,2006年公司生产的菲达牌除尘器荣获“中国名牌产品”称号。该股作为前期龙头自6月初快速翻倍后随大盘顺势调整洗筹,上周一根长阳逼近了前期高点位置,后市该股一旦突破前期高点,上涨空间将被彻底打开。

本周股评家最看好的个股



12人次推荐:(2个)
武钢股份(600005)
宝钢股份(600019)

11人次推荐:(3个)
中信证券(600030)
烟台万华(600309)
中国国航(601111)

10人次推荐:(1个)
上海汽车(600104)

9人次推荐:(3个)
招商银行(600036)
神马实业(600810)
长江电力(600900)

8人次推荐:(5个)

华海药业(600521)
福耀玻璃(600660)
大钢不锈(600825)
京新药业(002020)
七匹狼(002029)

7人次推荐:(8个)

浦发银行(600000)
民生银行(600016)
中国石化(600028)
歌华有线(600037)
保利地产(600048)
大秦铁路(601006)
华侨城A(000069)
中钢天源(002057)

6人次推荐:(22个)

黄山旅游(600054)
宇通客车(600066)
金发科技(600143)
国电南自(600268)

5人次推荐:(33个)

白云机场(600004)
上海机电(600009)
南方航空(600029)

中国卫星(600118)

中青旅(600138)
沪东重机(600150)
南山铝业(600219)
亿阳信通(600289)
金地集团(600383)
江淮汽车(600418)
瑞贝卡(600439)
康美药业(600518)
菲达环保(600526)
深高速(600548)
广船国际(600685)
江中药业(600750)
安徽合力(600761)
鹏博士(600804)

大同煤业(601001)

中国铝业(601600)
中国人寿(601628)
潞安环能(601699)
中国远洋(601919)
中国银行(601988)
招商地产(000024)
金融街(000402)
*ST惠天(000692)
本钢板材(000761)
西飞国际(000768)
山东海化(000822)
秦川发展(000837)
神火股份(000933)
孚日股份(002083)

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报·证券大周刊》、《青年导报·证券大参考》、《金融投资报》、《江南时报·大江南证券》、《大众证券报》、《信息早报·价格与时间》、《购物导报·股市快报》、《现代家庭报·证券投资指南》中推荐频率较高者,亦即本周股评家最看好的个股。

■强势行业点评

贵金属、制铝业、证券经纪业仍排名靠前

◎今日投资 金红梅

值的现状,更为其增添投资价值。给予煤炭板块优于大市的评级。招商证券分析师表示,经济建设的强劲发展带动煤炭行业下游需求保持较高的增速,加上国家的宏观调控以及对于行业的整合,煤炭行业未来四年供需基本平衡,看好煤炭行业在未来的稳定发展,给予煤炭行业增持的投资评级。

航空业由一个月前的45名大漲到当前的23名。受益于国内宏观经济的持续向好,2006年行业需求的增长为16.1%,处于近年来增幅的高位。今年1~5月,国内航空客运量的增长速度进一步提升至17.9%,好于之前市场的预期。在运力投放较为温和的情况下,各家航空公司的客座率水平均有不同程度的提升,较好的客座率水平同时又支持航空公司的票价水平,各航空公司的收益率水平在上半年同比均获得了不同程度的提升。中金公司分析师表示,航空业最近两年加速增长的主要原因是宏观经济的持续发展和2008年奥运会的刺激作用,加之行业整体运力投放的有效控制。预计这一趋势将在下半年和明年将得以延续,航空公司的盈利水平还将进一步提升。此外,人民币加速升值也给航空公司带来了巨额的汇兑收益。

一个月来排名持续上涨的行业还包括:保健产品、石油加工与分销、家用电器;下跌的则包括:制药、建筑材料、钢铁、啤酒等行业。

序号	行业	股票数量	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	表现最佳个股	平均PE	平均P/S	平均评级系数	一周前排名	一月前排名	三月前排名	六月前排名
1	贵金属	3	93	93	65	中金黄金	94.58	5.29	2.25	2	3	3	57
2	制铝业	6	88	85	70	中孚实业	44.67	3.79	1.84	1	2	6	5
3	证券经纪	4	83	91	65	成都建投	73.10	67.94	2.25	3	1	1	1
4	房地产经营与开发	89	48	69	45	锦龙股份	95.80	22.13	1.80	7	13	18	14
5	公路运输	10	47	62	36	大众交通	68.20	7.14	2.14	4	9	17	21
6	保健产品	3	19	58	36	健特生物	57.70	3.87	N/A	9	12	16	29
7	医疗设备	4	40	61	40	威尔科技	70.11	8.86	1.25	5	5	31	16
8	家具及装饰	5	61	68	39	金马股份	86.67	5.90	2.25	10	7	39	13
9	煤炭	2											